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Chodov třídí na jedničku!
Anketa odhalila: Co motivuje Chodováky
a kde jsou mýty?

Děkujeme za Váš názor! Během léta jsme Vás požádali, abyste nám dali vědět, jak se Vám v Chodově 
třídí odpad a co si myslíte o systému, který umožňuje snížit si poplatek za odpad efektivním tříděním. 
Odpovědělo nám 196 obyvatel!

Motivace? Finance, spravedlnost a ekologie!

Dobrá zpráva:
Převážná většina respondentů je spokojena s tím, že tříděním mohou ovlivnit výši poplatku.

Co je nejvíc motivuje? Nejčastěji zmiňujete:

1. Finanční úsporu
2. Ekologický efekt
3. Spravedlnost
4. Výchovný efekt pro rodinu a děti

Drtivá většina obyvatel – 96,3 % – doma aktivně třídí! To je fantastický výsledek, který ukazuje, že 
Chodov je městem odpovědných občanů.

Mýty o vzdálenosti a skládce: fakta vs. fámy

Kontejnery daleko? Spíše neinformovanost!

Jen malé procento netřídičů jako důvod uvádí nedostatek kontejnerů nebo dlouhou docházkovou vzdá-
lenost. Tato skutečnost nás překvapila! Více než 95 % obyvatel v Chodově má ke sběrnému místu do-
poručenou docházkovou vzdálenost do 100 metrů.

Navíc je naše hustota sběrných míst nadstandardní. Máme 132 obyvatel na jedno sběrné hnízdo, při-
čemž doporučený počet je 156. Pouze některé okrajové části s rodinnými domy mají vzdálenost delší.

Mýtus: „Stejně to všechno svezou na skládku“

Někteří obyvatelé bohužel stále opakují tuto 20 let starou fámu. Dovolíme si to proto opět uvést: Za 
vytříděné složky odpadů (plasty, papír, sklo atd.) dostáváme peníze od autorizované společnosti EKO-
-KOM! Kdybychom tříděný odpad odvezli na skládku, nejenže bychom nic nedostali, ale naopak bychom 
zaplatili nemalou částku za uložení! Třídění se nám zkrátka finančně i ekologicky vyplácí.

Třiďte i kovy a bioodpad – frekvence svozu je dostačující

• Co třídíme nejvíce: Papír, plast a sklo.
• Co méně: Nápojové kartony a kovy.

Velmi smutné zjištění: Bioodpad třídí jen menší část respondentů. K tomuto tématu se podrobně vrátíme 
v samostatném článku, jelikož potenciál úspor a zlepšení je zde obrovský!

Přeplněné kontejnery? Pomůže sešlapávání!

Ačkoliv byla vyjádřena spokojenost s frekvencí svozu, někteří zmiňují přeplněné nádoby na plasty o ví-
kendu. Zde musíme zdůraznit: Kontejnery na plasty a papír vyvážíme 3x týdně (PO, ST a PÁ). To je 
maximum možného!

Jediným řešením je proto zodpovědný přístup každého z nás:

• Plastové láhve je nutné sešlapávat.
• Papírové krabice je nutné rozložit.

Pokud se to neděje, nádoby jsou přeplněné – ale bohužel pouze vzduchem!

Sběrný dvůr otevřen každý den!

Dotázaní využívají sběrný dvůr, i když někteří zmiňovali jako překážku otevírací dobu. Zde se jedná spíše 
o neinformovanost, protože sběrný dvůr má otevřeno KAŽDÝ DEN, včetně víkendů a svátků:

Den Otevírací doba

Pracovní dny 7:00 – 19:00

Soboty, neděle a státní svátky 7:00 – 11:00

Závěrem všem děkujeme za Vaše návrhy na zlepšení. Vaše názory jsou pro nás cenné a pokusíme se 
je v rámci možností realizovat. Společně udržujeme Chodov čistější a šetříme náklady!
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Jeden „dobrák“ zhatil třídění za celý víkend!

Bohužel, v každém městě se najde i „dobrák“, který práci všech zmaří.

Příklad z praxe: 6. října tohoto roku jsme museli odvézt na skládku plné auto plastů, protože do kontejneru 
byla vhozena keramická dlažba. Na znečištění se přišlo až při výsypu u firmy, která od nás plasty odebírá.

Výsledek? Celé auto se muselo vrátit a odvézt na skládku. Přišla tak vniveč veškerá snaha všech pocti-

vých třídičů, kteří plast třídili od pátku do neděle! Prosíme, dávejte pozor, co kam patří.

Chodov, buďme vzorní!
Každý z nás může ovlivnit čistější
budoucnost a ušetřit miliony

Vážení spoluobčané Chodova,

rok 2024 je za námi a je čas se ohlédnout za tím, jak jsme se v našem městě vypořádali s odpady. Ně-
které zprávy jsou povzbudivé, ale jiné nám jasně ukazují, kde máme velké rezervy a co musíme urgentně 
zlepšit. Je to v našich rukou – a naší peněžence.

Co se nám daří (a za co si zasloužíme pochvalu):

Máme skvělou zprávu! V roce 2024 jsme opět vytřídili více využitelných složek odpadů! Největší 
zásluhu na tom má oddělený sběr papíru (25 kg na obyvatele), plastů (19,5 kg na obyvatele) a skla (11,7 
kg na obyvatele). U všech těchto komodit jsme zaznamenali nárůst, což je důkazem, že se mnozí z nás 
snaží a třídí poctivě. Děkujeme!

Kde nás tlačí bota (a kde musíme přidat):

Bohužel, celkový objem odpadu v loňském roce vzrostl o alarmujících 220,3 tun, což je o 17,3 kg na 
obyvatele více, a to i přesto, že nás v Chodově žilo o zhruba 100 obyvatel méně. Každý z nás vyprodu-
koval v průměru 365,7 kg odpadu!

Největší propad jsme zaznamenali u bioodpadu, kde došlo k poklesu o 17,1 tun, tedy o 1,3 kg na oby-
vatele méně. A to je problém! Naše míra třídění pro rok 2024 činí pouhých 42 %, Od roku 2025 je 
přitom stanovena povinnost třídit alespoň 60 % z celkového množství komunálních odpadů. Tento cíl 
tedy neplníme a máme zde obrovské rezervy.

Název odpadu
2020 2021 2022 2023 2024

tuny tuny tuny tuny tuny

Papírové a lepenkové obaly 278,70 291,61 308,09 302,07 318,89

Plasty a plastové obaly 149,77 163,49 211,96 230,27 249,33

Sklo a skleněné obaly 131,00 132,64 154,01 145,62 150,09

BRKO 393,90 452,10 475,08 552,28 535,14

Kovy a kovové obaly 35,23 122,83 306,93 308,31 358,24

Směsný komunální odpad 2365,07 2368,47 1829,52 1844,7 1834,50

Objemný odpad 654,60 699,47 685,81 680,57 763,45

Proč je to důležité? Peníze!
Nedostatečné třídění má přímý finanční dopad na hospodaření našeho města a ve finále i na výši 
poplatku za odpad. Zákon o odpadech jasně stanovuje limit pro množství odpadu, které lze uložit 
na skládku za sníženou cenu. Pro letošní rok je to pouze 160 kg na obyvatele. Rozdíl v poplatku 
za uložení každé tuny nad tento limit je 1000 Kč!

V roce 2024 město doplácelo téměř 14 milionů korun na odpadové hospodářství z vlastního 
rozpočtu. Pokud se situace nezlepší, tyto náklady se budou jen zvyšovat!
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Malá miska denně – úspora pro Chodov!

Vrátíme se k výsledkům ankety, která ukázala, že bioodpad třídí jen část domácností.
Většina odpověděla NE a vysvětlila to následovně:

• Nemají vhodnou nádobu
• Produkují málo bioodpadu
• Nevědí přesně, jak správně bioodpad třídit

Tyto důvody nás vedly k zamyšlení. Přestože má od roku 2017 každý rodinný dům nádobu na bio, a v roce 
2022 jsme zdarma rozdali do bytových domů 4 600 košíků a 230 000 kompostovatelných sáčků, stále 
se s bioodpadem potýkáme.

Každá slupka se počítá

Od začátku této akce jsme v Chodově společně vytřídili již přes 1 500 tun kuchyňského odpadu!

Přesto však stále končí v černých popelnicích až 80 kg bioodpadu na osobu ročně. To je zhruba 1,5 kg 
týdně, neboli jedna malá miska rostlinných zbytků denně. Pokud bychom všechen tento bioodpad vytřídili, 
ušetřilo by město Chodov miliony korun na poplatcích za skládkování!

Jak třídit správně?

Aby se tento odpad mohl efektivně zpracovat a neskončil na skládce, je zásadní, aby se do hnědých 
nádob nedostaly plasty.

1. Nejlepší volba: Používejte kompostovatelné pytlíky – ty můžete do hnědé nádoby vyhodit celé.
2. Alternativa: Pokud sbíráte odpad do obyčejného igelitového sáčku, do hnědé nádoby patří pouze jeho 
obsah. Znečištěný igelitový sáček pak patří do směsného odpadu (černá popelnice).

Nemáte košík?

Pokud vám košík na třídění bioodpadu stále chybí, je zdarma k dispozici na Městském úřadě.

Potřebujete pytlíky?

Kompostovatelné pytlíky si můžete zakoupit na vrátnici Technických služeb.

Každá miska zbytků se počítá a chrání naši peněženku i životní prostředí! Děkujeme, že třídíte a pomáháte 
udržet Chodov čistý a šetrný k přírodě.

Budoucnost volá po změně!

Je nutné si uvědomit, že nás čekají další důležité změny dané legislativou:

• Zákaz skládkování využitelných odpadů: Od 1. ledna 2030 už nebude možné ukládat využitelné složky 
odpadů na skládky.
• Omezení skládkování komunálních odpadů: Od roku 2035 nebude možné skládkovat více než 10 % 

celkové hmotnosti komunálních odpadů.

Největší brzda? Objemný odpad!

Co nám nejvíce kazí výsledky třídění, je extrémně velké množství objemného odpadu. V loňském roce 
připadalo na každého obyvatele 60 kg, což je nárůst o 5,7 kg na obyvatele. Celkově bylo v Chodově vy-
produkováno o 83 tun více velkoobjemového odpadu než v roce 2023. Přitom by se tato hodnota měla 
pohybovat maximálně kolem 30 kg na obyvatele!

Co může udělat každý z nás?

Každý z nás má obrovskou sílu a může osobně ovlivnit situaci. Pokud budeme důsledně třídit více od-
padu, můžeme:

• Udržet výši poplatku co nejdéle na zvladatelné úrovni, jelikož náklady na odpady budou stále růst.
• Přispět k ochraně životního prostředí a šetření přírodních zdrojů.
• Připravit se na budoucí legislativní změny a vyhnout se pokutám.

Prosíme, pojďme se zamyslet nad tím, co doma vyhazujeme a buďme vzorní! Chodov si zaslouží být 
čisté a udržitelné město.

Máte dotazy ohledně správného třídění? Nevíte si rady s objemným odpadem? Nebojte se zeptat a spo-
lečně se posuneme k lepšímu!
Podrobné vyhodnocení plánu odpadového hospodářství za rok 2024 naleznete na www.odpadychodov.cz 
v sekci ke stažení.
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Když už odpad vznikne
je potřeba jej vytřídit

V Chodově máme přes 87 stanovišť na třídění odpadů. Mapu odpadových nádob s frekvencí vývozů na-
jdete v pasportu na www.odpadychodov.cz.

Stará Chodovská

Do bioodpadu
patří:

• veškeré kuchyňské zbytky jídel
rostlinného původu
• těstoviny
• zbytky ovoce a zeleniny
• čaj, kávová sedlina
• zbytky pokojových rostlin
• pečivo

kontejner na PLASTY

kontejner na PAPÍR

kontejner na SKLO

kontejner na KARTONY

kontejner na BIOODPAD

Do bioodpadu
nepatří:

• kosti, zvířecí trus
• maso, salámy
• tekuté potraviny (polévky, omáčky)
• oleje, žádné obaly od potravin

Igelitový pytlík ani plastová taška není bio,
i když jsou na obrázku švestičky.
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Důrazná apelace: Stop černým skládkám!

Vážení spoluobčané,

s velkým znepokojením sledujeme stále častější výskyt černých skládek a odkládání odpadu mimo ur-
čené nádoby. Chtěli bychom vám připomenout, že zakládání černých skládek je přísně zakázáno a jedná 
se o přestupek, který může být pokutován dle zákona č. 251/2016 Sb. o některých přestupcích, nebo 
zákona č. 541/202 Sb. o odpadech.

Přeplněné popelnice a odkládání odpadu vedle
nádob už nebudeme tolerovat!

Od nového roku se opakovaně setkáváme s přeplněnými kontejnery na směsný komunální odpad a od-
kládáním odpadu vedle nádob. Tato praxe již nebude nadále tolerována.

Pokud bude vaše nádoba přeplněna, budete na toto jednání v rozporu s platnými předpisy upozorněni 
samolepkou na vaší popelnici.

JAK VYPADÁ SPRÁVNĚ
NAPLNĚNÝ KONTEJNER?

JAK VYPADÁ SPRÁVNĚ
NAPLNĚNÁ POPELNICE?
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PROČ VÁM NEBYLA 
VYSYPÁNA POPELNICE?

Svoz bude proveden po odstranění závady. Náhradní svoz si lze objednat
 na odpady@chotes.cz. Další informace lze získat na tel. 352 352 202.

Může to být kvůli tomu, že:

byla přeplněná,

obsahuje odpad, který tam 
nepatří (např. využitelné odpady, 
nebezpečné odpady, stavební 
suť).

Svoz bude proveden po odstranění závady. Náhradní svoz si lze objednat

V případě opakovaného porušení označíme vaši nádobu další samolepkou a kontejner nebude vyvezen, 
dokud si nezajistíte úklid a mimořádný odvoz nadměrného odpadu.

Je nepřijatelné zneužívat systém odpadového hospodářství města objednáváním malé nádoby nebo 
nedostatečného počtu svozů s cílem ušetřit na úkor ostatních obyvatel.
Nemůžeme připustit, aby někdo za vás odvážel a uklízel váš nadbytečný odpad!

Nábytek a objemný odpad patří na sběrný dvůr!

Dalším nešvarem, který dosáhl absurdních rozměrů, je odkládání nábytku a jiného bytového vybavení 
vedle kontejnerů na směsný odpad. Stejně jako jste si nábytek, koberce nebo matrace pořídili a sami si 
je dovezli (nebo zaplatili za jejich dovoz), stejným způsobem musíte zajistit i jejich odvoz na sběrný dvůr.

Technické služby nejsou stěhovací firma!
Pokud jste si schopni zajistit dovoz nových věcí, pak jste bezpochyby schopni zajistit i jejich řádný odvoz 
na sběrný dvůr.

Žádáme vás, abyste byli ohleduplní ke svému okolí a dodržovali platná pravidla pro nakládání s odpady. 
Jen tak můžeme společně udržet naše město čisté a příjemné pro život.

Děkujeme za pochopení a spolupráci.

Stěhování a odvoz nabízí soukromé firmy např:

Stěhování veškerých prostor
Vyklízení bytových prostor
Montáž a demontáž nábytku
Služby hodinového manžela
Rozvoz a výnos zboží
Autodoprava do 7,5t

603 233 506

Info@stehovanifik.czInfo@stehovanifik.cz

stehovanifik.cz
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Sběrný dvůr

To vše můžete také odvézt na jedno místo a to na sběrný dvůr, který je pro Vás otevřený

Pracovní dny				    od 7:00 do 19:00

Soboty, neděle a státní svátky	 od 7:00 do 11:00

Dále zde uložíte nebezpečné odpady, velkoobjemový odpad, pneumatiky, dřevo, velké i malé eletro a za 
poplatek stavební odpad.

Textil

Nebezpečné odpady
Vrátnice

Kovy

Tříděný odpad

Velkoobjemový odpad

Malé elektro

Velké elektro

Dřevo

Pneu

16

Za takovéto jednání bude příslušná pokuta navýšena ještě o náklady za úklid a odvoz.
To se vážně nevyplatí!
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Kam s odpadem v kuchyni

MÁ TO SMYSL, TŘIĎTE ODPAD!

eko jarni uklid 2016 210x189 v03 press.indd   1 25.08.16   15:43

Oleje

OLEJE A TUKY V PŘÍRODĚ ŠKODÍ

Není pravda, že oleje a tuky se mohou lít na kompost, na zahradu nebo do lesa.
Olej vylitý do půdy dusí důležité mikroorganismy, rostliny i drobné živočichy, a navíc může znečistit po-
vrchové i podzemní vody.

UŽ ŽÁDNÝ OLEJ A TUK DO DŘEZU NEBO ZÁCHODU!

Tuky a oleje se s dalšími nečistotami usazují v odpadních trubkách či kanalizačních trubkách a mění se 
v časovanou bombu. Tukem ucpané potrubí žádný „krtek“ nevyčistí a následný zákrok odborné firmy je 
spojen s pěkně mastným účtem. Mastnota škodí dále i v čistírnách odpadních vod, kde narušuje mecha-
nické i biologické procesy čištění.

RECYKLACE CHRÁNÍ PŘÍRODU

Opakované použití olejů a tuků nahrazuje pěstování plodin pro energetické účely, které silně zatěžuje 
životní prostředí. Víte, že vytříděním 1,5 l oleje se ušetří řepka z cca 1 hektaru? S tím souvisí i úspora 
energie potřebná k jejímu vypěstování či omezení chemických postřiků během vegetace.

JAKÉ OLEJE A TUKY TŘÍDIT?

• potravinářské oleje: slunečnicový, řepkový, olivový a další
• zbytky tuků a olejů ze smažení a fritování
• jedlé tuky jako máslo, sádlo, margarín a další
• oleje z marinád a salátů
• oleje ze sardinek, oliv, nakládaného hermelínu

JAKÉ OLEJE A TUKY NE?

Použité minerální oleje (motorové, převodové…), vazelíny, olejové barvy a laky, masážní, kosmetické a jiné 
nepotravinové oleje a tuky takto netřídíme, ty je nutno odevzdat do sběru nebezpečného odpadu.
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Takto ne

Lahve bez šroubovacího uzávěru
se vždy otevřou.

Skleněné nádoby se rozbijí.

A toto je potom výsledek. Nádoby jsou plné vyteklého oleje.

Nezapomeňte 

do  
odpadu  
nepatří

Jedlé 
oleje  

a tuky 

www.recyklujolej.cz
V roce 2023 dochází k čerpání dotace z Výzvy č. 0382 – Kreativní vouchery  

v rámci Národního plánu obnovy – iniciativa Kreativní vouchery  
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